



# ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Вторник, 6 декабря 2016 года

№ 227 (8036). [www.oblgazeta.ru](http://www.oblgazeta.ru)

## ЛЮДИ НОМЕРА

### Дейвид Мабуза



Губернатор Южноафриканской провинции Мпумаланга на встрече с Евгением Куйвашевым рассказал, чем ЮАР интересна Свердловская область.

### Дед Мороз



Главный символ Нового года, который в минувшие выходные приезжал в Екатеринбург из Великого Устюга, признался, какие подарки никогда не дарит детям.

### Наталья Саврас



Екатеринбургский режиссёр стала лауреатом фестиваля «Кинопроба» в номинации «Лучший неигровой дебют» с фильмом «Счастье не за горами».

## Цены на тепло разморозили



Свердловчане сильно удивились ноябрьским квитанциям за тепло. Цены в них оказались на одну-две тысячи больше, чем обычно. Дело в том, что летом этого года в области изменилась система расчёта. До этого ежемесячная сумма была фиксированной и зависела от среднегодового объёма энергии, который высчитывался на основе показателей прошлого года. Теперь она зависит от фактического объёма потреблённой энергии, и чем ниже температура за окном, тем «ценник» в квитанции выше

## ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Россия	Планета
Великий Устюг (III)	Беларусь (IV)
Кольчугино (I)	Болгария (IV)
Курск (IV)	Греция (IV)
Москва (I, II, IV)	Италия (IV)
Нефтеюганск (I)	Казахстан (IV)
Оренбург (IV)	США (II)
Псков (IV)	Словения (IV)
Санкт-Петербург (I, IV)	Чешская Республика (IV)
Тюмень (I)	Швеция (II, IV)
Ханты-Мансийск (I)	Южно-Африканская Республика (I, II)
Ярославль (IV)	

а также

Владимирская область (I)



По состоянию на середину 2016 года прекращено производство 190 препаратов, входящих в реестр жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов, и предполагается прекратить выпуск ещё 160

## Жизненно необходимые лекарства подорожали втрое

Мария КУТЕПОВА

Уральские фармацевтические предприятия прекратили производство дешёвых лекарств из реестра жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов (ЖНВЛП). Формирование этого списка и предельные отпускные цены на лекарства утверждает Минздрав РФ, а согласовывает цены — Федеральная антимонопольная служба. Но ведомства не видят оснований для повышения цен по просьбе производителей, поэтому заводы просто отказались от выпуска части продукции. В Свердловской области в 2015 году было сокращено производство левомецитина, нистатина, верапамила, в 2016 году — парацетамола, метронидазола, зуфиллина.

Как рассказала «ОГ» гендиректор «Ирбитского химфармазавода» Людмила Солодухина, свердловское предприятие остановило поставки на российский рынок семи препаратов в нижней ценовой категории.

— Фармзаводы не имеют собственной субстанции и приобретают сырьё за валюту. Падение рубля потребовало индексации цен на готовый продукт процентов на 20–30, иначе выпуск препаратов стоимостью до 50 рублей становится нерентабельным. Поэтому вместо парацетамола за 20 рублей потребитель будет по-

купать панадол — то же самое лекарство, но за 200 рублей, — говорит Солодухина. Завод нашёл способ не останавливать линии совсем — препараты уходят на рынок стран СНГ, где нет такого жёсткого государственного регулирования. Под вопросом сохранения ещё пять товарных позиций. На грани рентабельности выпуск инфузионных растворов на «Медсинтезе».

По состоянию на середину 2016 года прекращено производство 190 препаратов, входящих в перечень ЖНВЛП, и предполагается прекратить выпуск ещё 160. Из-за снижения рентабельности от производства социальных препаратов отказались многие российские предприятия: фармацевтическая фабрика Санкт-Петербурга, заводы группы «Биотэк» (отказ от 50 препаратов из списка ЖНВЛП). Около 50 компаний отказались от выпуска преднизолона (противовоспалительное средство). Практически единственным производителем преднизолона является российский завод «Гедеон Рихтер».

В московском представительстве «Гедеон Рихтер» сообщили, что прогнозировали ситуацию и увеличили объём выпуска лекарства. «Производство препарата осуществляется на заводе в Московской области последние 10 лет беспрерывно. Препарат является классическим базовым препаратом для лечения многих сложных заболеваний. Мы приняли решение продолжить его

поставку независимо от курса евро и нерентабельности производства. Несмотря на то, что стоимость субстанции выросла, предельно допустимая отпускная цена на наш препарат составляет 69 рублей за 100 таблеток. Цена зафиксирована в установленном порядке в конце 2015 года», сказано в комментарии производителя. Поиск через электронные сервисы в Екатеринбурге показывает, что лекарство продается по цене от 100 рублей.

Левомецитин, который делал в Ирбите, в аптеках стоит более 100 рублей, тогда как в 2014 году его можно было найти по цене втрое ниже. И это происходит по каждой позиции — снижение предложения привело к росту цен даже в регулируемом сегменте. Эксперты DSM Group фиксируют снижение продаж в аптеках самых дешёвых лекарств из списка ЖНВЛП на четыре процента за восемь месяцев 2016 года. На столько же выросла средняя цена лекарственного средства в этой же ценовой группе.

ФАС разрабатывает методику регистрации цен ЖНВЛП, которая позволит решить проблему. Сколько времени на это потребуется — пока не ясно. Людмила Солодухина говорит, что фармкомпания предлагает отказаться от модели государственного регулирования. Самым лучшим регулятором цены является конкуренция. 400 предприятий России выпускают 150 одинаковых лекарств.

## Книга от Козицына ушла за три миллиона рублей

Мария ИВАНОВСКАЯ

В минувшие выходные на благотворительном вечере шестой «Екатерининской ассамблеи», организованной Свердловским областным союзом промышленников и предпринимателей (СОСПП), собрали рекордные 11 миллионов 340 тысяч рублей. Собранные деньги направят на создание межрегионального центра для диагностики и лечения онкогематологических заболеваний у детей, который будет создаваться на базе ОДКБ №1 в Екатеринбурге. Создание центра — часть программы фонда «Подари жизнь» по децентрализации оказания высокотехнологичной медицинской помощи онкобольным детям в России.

Мероприятие посетили все свердловские «вишпы», включая губернатора региона Евгения Куйвашева. Сама актриса Чулпан Хаматова, которая курирует фонд «Подари жизнь», из-за болезни не смогла присутствовать на

вечере, однако поприветствовала гостей по видеоконференцсвязи.

Деньги на благотворительность собрали за счёт продажи билетов на вечер. Вход стоил 20 тысяч рублей, всего пришло 160 человек — ещё один рекорд ассамблеи. Кроме того, на аукцион были выставлены предметы из частных коллекций бизнесменов, политиков, спортсменов, музыкантов и художников.

Два лота ушли за невданные ранее суммы. Портрет Чулпан Хаматовой австрийского художника Никаса Сафронова купил за 3 миллиона 60 тысяч рублей президент СОСПП Дмитрий Пумпянский. Всего на 60 тысяч рублей меньше — 3 миллиона рублей — отдал основатель компании «Сима-Ленд» Андрей Симановский за антикварное издание «Божественной комедии». Этот лот предоставил генеральный директор Уральской горно-металлургической компании Андрей Козицын.

За 300 тысяч рублей ушли с аукциона бюст Льва Толстого из каслинского литья,

изготовленный в 1903 году при жизни писателя по модели известного российского скульптора Роберта Баха (предоставлен Андреем Симановским), статуэтка «Легенды Эльбруса», антикварная карта Российской империи, выполненная известным французским картографом XVIII столетия Жанье Робером (лот от директора ООО «Малышева 73» Игоря Заводовского).

Также среди гостей разыграли тульский антикварный самовар первого губернатора Свердловской области Эдуарда Росселя (продан за 360 тысяч рублей), шаль Лии Ахеджаковой (ушла за 240 тысяч рублей), мемуары первого Президента России Бориса Ельцина (куплены за 180 тысяч рублей). Одним из самых дешёвых лотов оказались ключи, подписанные хоккеистом Владиславом Третьяком, и хоккейный джерси ХК «Автомобилист» с автографами игроков сборной России (проданы за 60 тысяч рублей). Все вышеперечисленные лоты владельцы передали лично.

## Страшное ДТП в ХМАО унесло жизни 11 детей

Александр ПОНОМАРЁВ

В воскресенье, 4 декабря, в 16:15 по местному времени на трассе Тюмень — Ханты-Мансийск столкнулись грузовик и автобус, в котором находились дети. Страшная авария унесла жизни 12 человек, в том числе 11 несовершеннолетних. Ещё 22 пострадавших доставлены в больницу — 5 взрослых и 17 детей.

Автобус вёз детей из Ханты-Мансийска домой в Нефтеюганск. Пассажирами были участники секции спортивной акробатики, занимающиеся в спорткомплексе «Сибиряк».

Президент РФ Владимир Путин выразил соболезнования родным погибших. Глава государства сделал это в разговоре с губернатором округа Натальей Комаровой, которая возглавила оперативный штаб и сразу после аварии приехала на место ДТП.

К соболезнованиям также присоединился губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев. «Свердловская область готова оказать любую необходимую помощь, помочь скорейшему выздоровлению и реабилитации пострадавших в аварии. Скорбим. Соблезнуем», говорится в телеграмме, направленной Наталье Комаровой.

Также он выразил надежду на то, что слова искренней поддержки и чувство сопереживания жителей Свердловской области в какой-то мере помогут семьям погибших, укрепят их в том, что они не одиноки в своём горе.

СК возбудил уголовные дела по двум статьям: 264 и 238 — «Нарушение ПДД, повлекшее гибель нескольких человек» и «Оказание услуг, не соответствующих требованиям закона». Водитель автобуса выжил. В связи с авткатастрофой областная прокуратура намерена проверить всех организаторов детских перевозок на Среднем Урале.

## СОБЫТИЕ ДНЯ

### Человек-пожар пойман

«Игры со спичками закончились»

## ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ

### Ревдинский завод выполнил личный приказ Сталина

75 лет назад (в 1941 году) Ревдинский завод по обработке цветных металлов выпустил первую продукцию. Это были 56 килограммов радиаторной трубки для авиационной промышленности.

История возникновения этого завода, как и многих других уральских предприятий, напрямую связана с нападением на СССР фашистской Германии. Тонкостенные трубы из цветных металлов были необходимы как для самолётов, так и для танков, но выпускавшие их заводы были расположены слишком близко к линии фронта. Вскоре после начала войны из города Кольчугино Владимирской области в Ревду эвакуировали завод по обработке цветных металлов имени Орджоникидзе. На его базе и было решено организовать производство тонкостенных труб — в июле 1941 года нарком цветной металлургии Пётр Ломако издал приказ об организации Уральского завода «Т».

С принятия решения об эвакуации производственных мощностей из Кольчугино в Ревду до выпуска первых труб для авиации прошло всего два месяца и три дня. Уральцам удалось в кратчайшие сроки наладить работу всего оборудования: его монтировали прямо на морозе, под открытым небом — ведь цехов ещё не было, их только начали строить... Казалось, первая продукция будет выпущена к весне, не раньше — но в конце ноября на завод поступает телеграмма от Сталина. Главкомандующий требовал не медлить и приступать к производству радиаторных труб, а в декабре выпустить не менее 10 тонн. Дело в том, что радиаторы при поломке требовали сложного ремонта, в условиях военных действий на это порой просто не было времени. Куда проще было заменить старый радиатор на новый, а потому и радиаторной трубки требовалось очень много.

Ревдинский завод с заданием Сталина справился — недаром переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны за годы войны присуждалось коллективу предприятия целых 15 раз. Сегодня завод продолжает совершенствоваться в создании труб из цветных металлов. Он по праву считается одним из ключевых предприятий России в этой отрасли и производит различные трубы, в том числе для холодильной и приборостроительной промышленности.

Анна ОСИПОВА



## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
-9 Ю-3, 2 м/с	-10 Ю-3, 3 м/с	-9 Ю-3, 3 м/с	-7 Ю-3, 3 м/с	-11 Ю, 2 м/с	-16 С, 2 м/с

## Невьянские предприятия скинулись на инженерную школу

Галина СОКОЛОВА

В начале этого года областное правительство выделило Невьянску восемь миллионов рублей на создание площадки Уральской инженерной школы. Город выбрал для себя пять топовых профессий и позаботился, чтобы обучение старшекласников было современным и безопасным.

Инженерную школу решили открыть на базе горнозаводского колледжа имени Демидовых. С помощью руководителей больших и малых предприятий был составлен список самых востребованных в городском округе профессий. Такими оказались токари, слесари, радиомонтажники, повара и швеи. Эти специальности и будут со следующего года осваивать старшекласники невянских школ. На один день в неделю они надеются спецовки, встанут к станкам и плитам.

Средства, что пришли из области, были полностью потрачены на оборудование: швейные машинки, кухни, радиомонтажные комплексы. На подходе металлообрабатывающие станки из Ростова-на-Дону, — рассказала «ОГ» директор колледжа Татьяна Соброннова.

Однако одной покупки оборудования для открытия школы недостаточно. Чтобы из класса сделать мастерскую, в помещении нужно всё кардинально поменять: покрытие полов и стен, электрику, вентиляцию, даже ширину входных проёмов пришлось увеличивать. На это превращение тоже понадобились деньги, и мэрия пошла с шапкой по кругу. Более 1,2

### КСТАТИ

В пилотный проект «Уральская инженерная школа» вместе с Невьянском в этом году включены также Кушва и Артёмовский. Они получили из областного бюджета по три миллиона рублей.

миллиона рублей выделили на создание школы те, для кого, собственно, и будут здесь готовить кадры — руководители 24 местных предприятий и организаций.

В числе меценатов и сам колледж, где надеются, что после окончания школьного курса ребята возьмутся в соседнем корпусе за среднее профессиональное образование, а потом смогут получить и высшее, не выезжая из Невьянска. На такое взаимодействие и нацелена Уральская инженерная школа.

В качестве примера ребятам приводят биографию управляющего Горнозаводским округом Евгения Каюмова, который с отличием окончил невянский колледж (тогда техникум), потом два института и возглавил сначала город, а потом и весь управленческий округ. С открытием нового учебного заведения поговорка «где родился, там и пригрозился» может стать жизненной формулой для большинства молодых невянцев.

Чтобы помочь школьникам с выбором профессии, в учебных кабинетах открылись выставки образцов местной продукции — детали, трикотаж, мягкие игрушки... Ребята шутят, что хотели бы видеть здесь и золотые слитки от старательской артели «Нейва».



## Цены на тепло разморозили

На Среднем Урале изменилась система расчёта платы за отопление

Елизавета МУРАШОВА

На Среднем Урале изменилась система расчёта оплаты теплоснабжения. До июля 2016 года ежемесячная сумма была фиксированной и зависела от среднемесячного объёма энергии, который высчитывался на основе показателей прошлого года. Теперь сумма каждый месяц будет меняться и зависеть от фактического объёма потреблённой энергии. Чем ниже температура за окном, тем выше температура теплоносителя, а следовательно — «ценник» в квитанции тоже вырастет.

На прошлой неделе жители разных районов Екатеринбурга заметили, что квитанция за тепло и горячую воду за ноябрь после резкого понижения температуры воздуха им пришла практически на одну-две тысячи рублей больше. Люди стали обращаться в общественные организации,

звонить на горячую линию министерства энергетики и ЖКХ Свердловской области, поступали звонки и в редакцию «ОГ». С просьбой разобраться в ситуации в «ОГ» обратилась жительница многоквартирного дома по улице Токарей.

Если в прошлом году мы в это время платили 1 200 рублей, то сейчас придётся отдать все 2 250, — рассказала Галина Раскопова. — Обратилась в управляющую компанию — мне сказали, что в ноябре за окном была температура 30 градусов мороза и ниже, поэтому теплоносители увеличили свою мощность, и цифры на общедомовом счётчике изменились. Дом у нас старый, 1978 года постройки, индивидуальные счётчики нет, поэтому сумму с общедомового раскинули на все квартиры. В управляющей компании «Верх-Исетская», в которой работает до Галины Ивановны, «ОГ» пояснили, что теперь ежемесячные суммы в квитанциях за тепло будут

напрямую связаны с температурой за окном.

С этого отопительного периода ежемесячная плата за тепло рассчитывается по факту потребления. В начале осени суммы небольшие, а с морозами теплоноситель подаётся более высокой температуры, что увеличивает платежи, — говорит пресс-секретарь УК «Верх-Исетская» Ксения Башкирцева. — Ранее ежемесячные суммы в платёжках зимой были расчётной величиной и зависели от потребления за предыдущий год. В конце года коммунальщики сравнивали начисления с фактическим потреблением и делали корректировку — либо в плюс, либо в минус. С июля текущего года действуют новые правила начисления оплаты за услуги теплоснабжения, утверждённые правительством РФ.

В департаменте государственного жилищного и строительного надзора Свердловской области подтвердили, что ничего противозаконного в действиях управляющих компаний нет.

До 1 июля 2016 года у нас был расчёт исходя из правил, которые были зафиксированы постановлением правительства РФ № 307. С 1 июля этого года согласно постановлению правительства РФ № 354 система расчёта изменилась, — объяснила «ОГ» начальник отдела контроля за порядком предоставления коммунальных услуг департамента Ирина Спунникова. — Ещё в начале года мы начали размещать информацию для свердловчан о том, что переходим на новую систему оплаты и платежи зимой 2016–2017 года будут отличаться не только от платежей прошлого года, но и между собой. Сейчас за отопление мы платим как за другие коммунальные услуги: суммы будут зависеть от фактического объёма потребления тепловой энергии. Если декабрь будет таким же холодным, как ноябрь — суммы в квитанциях будут такими же высокими.

По прогнозам синоптиков, нынешняя зима на Среднем Урале будет холодной, особенно — на севере области. Поэтому, если после резкого похолодания в квитанциях за теплоснабжение вы видите суммы выше обычных — удивляться не стоит

## В Свердловской области появится

### новое министерство

Губернатор Евгений Куйвашев внёс изменения в указ о правительстве и исполнительных органах госвласти Свердловской области, сообщили в департаменте информационной политики. За счёт реорганизации департаментов общественной безопасности и административных органов создаётся региональное министерство общественной безопасности.

Оно будет курировать мероприятия по гражданской обороне, защите населения, предупреждению чрезвычайных ситуаций, стихийных бедствий и ликвидации их последствий, а также вопросы защиты прав и свобод человека, соблюдения законности и правопорядка, профилактики правонарушений, терроризма и наркомании, противодействия коррупции.

При этом в соответствии с указом за административной губернии закрепляются полномочия и функции в сфере поддержки казачьих обществ, действующих в области, а также в сфере организации патриотического воспитания граждан.

## Президентом Узбекистана стал Шавкат Мирзиёев

За представителя либерально-демократической партии страны Шавката Мирзиёева отдали голоса 88,61 процента избирателей, сообщил Центризбирком Узбекистана.

На пост президента также претендовали представитель народно-демократической партии Узбекистана Хотамжон Кетмонов, представитель Департамента национально-возрождения Сарвар Утамуратов и социал-демократ Наримон Умаров.

Мария ИВАНОВСКАЯ

**МЕЖДУНАРОДНЫЙ ПРОЕКТ «ОГ»**

### Таможня Маньчжурии перешла на принцип «единого окна»

Теперь при выезде и въезде транспортного средства все процедуры по записи, регистрации, проверке и другим вопросам пограничного осмотра осуществляет одно лицо, сообщает газета «Жэйлунцзянская экономика».

Предприятия, транспортные средства и физические лица регистрируются на электронной портовой платформе и подают через неё все необходимые документы, а контролирующие органы совместно используют эту информацию и взаимно признают результаты проверок друг друга.

Это уже повысило эффективность растаможки грузовых автомобилей на 35 процентов. Среднее время прохождения всех процедур каждым автомобилем сократилось до 30 минут.

Мария ИВАНОВСКАЯ

## Свердловский бюджет прирос тремя миллиардами

Александр ПОНОМАРЁВ

В пятницу вечером, 2 декабря, в здании областного правительства прошла заключительная согласительная комиссия по подготовке проекта областного бюджета на 2017 год. Традиционная между присутствующими развернулась горячая дискуссия на тему: кому бюджетные деньги нужнее?

### Плюс 200 миллионов на газ

Естественно, удовлетворить все запросы не удалось. Выслушав всех членов комиссии, губернатор региона Евгений Куйвашев жёстко обозначил, что необходимо расставлять приоритеты. А самым настойчивым просителям вовсе пообещал приехать проверку, чтобы выяснить, насколько рационально они тратят деньги. Тем не менее по итогам предварительной балансировки проекта региональной казны было решено увеличить расходные обязательства почти на три миллиарда рублей — в основном за счёт средств из федерального бюджета.

Те позиции проекта бюджета, которые получили дополнительное финансирование, озвучила вице-губернатор — министр финансов региона Галина Кулаченко. Основные увеличения планируются на Фонд технологического развития промышленности (127 миллионов рублей), на газификацию населённых пунктов (200 миллионов) по исполнению контракта по фото-



Большинство просьб, обращённых к губернатору и главе минфина во время согласительной комиссии, были связаны с выделением дополнительных средств

и видеофиксации нарушений ПДД (231 миллион), на развитие связи и информатики (45,1 миллиона), на строительство школьных стадионов (88 миллионов), на субсидии муниципалитетам на летний детский отдых (92,5 миллиона), на приведение в порядок скотомогильников (15,6 миллиона). Также по ряду позиций будет увеличено финансирование программ по молодежному воспитанию, патриотизму и некоторым другим статьям.

Отдельно губернатор Евгений Куйвашев упомянул благоустройство городской среды, о котором накануне во время Послания Федеральному собранию говорил Президент РФ Владимир Путин. В следующем году расходы на эти цели увеличат до 200 миллионов рублей.

Понятно, что наши с вами корректировки и желания гораздо больше. У нас появля-

ется дополнительный источник дохода — продажа акций, за счёт которых можно уменьшить дефицит бюджета. Насколько это будет возможно, мы с вами обязательно рассмотрим на бюджетном комитете, — отметила Галина Кулаченко. Также она заявила, что в следующем году бюджет региона получит порядка 3,4 миллиарда рублей дополнительного финансирования из федерального казны. Из них 1,2 миллиарда — дотации на исполнение указов президента, 2,1 миллиарда — на дорожную деятельность. Ещё 40 миллионов регион получит от фонда содействия реформированию ЖКХ.

### «Сколько денег — столько песен»

После того как министр озвучила итог балансировки, члены комиссии принялись задавать вопросы. Первой высту-

пила экс-депутат регионального парламента Галина Артёмьева (член Совета представительных органов муниципальных образований). Она поинтересовалась, останется ли прежний объём расходов на сферу ЖКХ.

— Это вас Смирнов (Николай Борисович — министр энергетики и ЖКХ региона) подвожил спросить? — поинтересовалась губернатор. — Нет? Ну значит, это оно плохо работает! (мол, раз не подвоживал).

Депутат Вячеслав Погудин поинтересовался, почему на строительство детской многопрофильной больницы вновь предусмотрели лишь строчку в бюджете. — Будем с ней (со «строчкой») на Москву выходить. Чтобы начать работать в этом году, надо 600 миллионов, понятно, что у нас самих таких денег нет, — ответил Евгений Куйвашев.



Тем временем просьба увеличить финансирование на «то-то», вложить больше денег «туда-то» от членов комиссии становилось всё больше. В итоге под горячую руку губернатора попал представитель Общественной палаты, который задал вопрос о капремонте здания художественного училища имени Шадря.

— Чтобы задавать такой вопрос, надо взглянуть не только в контексте обращения граждан, надо учитывать главный постулат — сколько денег, столько песен. Приоритеты давайте определять. Надо и училища, и дороги, и сады, я все понимаю. Я по региону езжу, там миллион раз надо столько, сколько вам надо. Давайте исходить из реалий. Никто не мешает им обратиться к министру культуры. Почему к вам обратились, это к ним вопрос будет. КРУ туда отправьте, пожалуйста, посмотрите, как они там деньги тратят — обратились глава региона к профильному министру.

Примерно такой же разговор состоялся и с экс-депутатом Владимиром Конь-

ковым, который попросил выделить из региональной казны более 700 миллионов рублей. По его словам, именно столько бюджет задолжал строителям за расселение обманутых дольщиков ЖК «Родинский».

— Там вообще-то ещё разбираться и разбираться надо, — заявил Евгений Куйвашев. — Какие там квартиры проданные, какие непроданные, какие зарезервированные.

Кроме того, была отвергнута просьба Конькова о ремонте дороги на улице Родинский в первоочередном порядке.

— Вы когда только зашли в зал, я тут же написал эсэмэс, мне отметили, что у вас даже не готова проектная документация, — пресёк глава региона продолжение темы.

В целом Евгений Куйвашев одобрил предварительную балансировку бюджета. В пятницу, 9 декабря, профильный комитет рассмотрит проект бюджета. 12 декабря на заседании состоятся финальные чтения.

Напомним, что речь идет только о коммунальных платежах. Тарифы на жилищные услуги (содержание и ремонт жилого помещения или вывоз отходов) не подлежат государственному регулированию и устанавливаются управляющими компаниями по согласованию с собственниками жилья.

## До июля 2017 года плата за коммуналку не повысится

Ольга КОШКИНА

Губернатор Евгений Куйвашев подписал указ об ограничении роста тарифов на услуги ЖКХ для свердловчан.

Согласно документу, опубликованному на официальном интернет-портале правовой информации области [pravo.gov66.ru](http://pravo.gov66.ru), до 1 июля следующего года плата за

коммуналку останется прежней, а во втором полугодии подорожает не больше чем на 7,5 процента.

Напомним, правительство РФ утвердило индекс изменения платы за ЖКУ по России две недели назад. Со второго полугодия 2017 года суммы в платёжках вырастут у всех россиян. В большинстве муниципалитетов Свердловской области сум-

мы в квитанциях вырастут, как и в среднем по стране, — меньше чем на пять процентов. Тарифы на отдельные коммунальные услуги могут меняться, но общий чек не поднимется выше установленного. Проще говоря, если вы платили за коммуналку 100 рублей, то при индексе на уровне пяти процентов больше 105 рублей уже не заплатит.

Как пояснили в региональной энергетической комиссии, выше эти цифры рост может составить лишь при самом невыгодном, с точки зрения платы, наборе коммунальных услуг и перечне ресурсоснабжающих организаций, но в этом случае он ограничен 7,5 процентами.

— Установленный порог экономически обоснован и соотносится с предло-

гаемым уровнем инфляции на следующий год, — пояснил председатель комиссии по развитию ЖКХ и инфраструктуры Общественной палаты региона Сергей Полянов. — Деньги граждан идут не только на подорожание ресурсов, но и частично — на ремонт и модернизацию инфраструктуры, а это позволяет сделать услуги более качественными.



«Все ваши предложения полностью соответствуют нашим интересам: горное дело, медицинский сектор, обмен студентами» — сказал губернатору Дейвиду Мабуза

Оксана ЖИЛИНА

## Средний Урал налаживает контакты с ЮАР

Вчера глава региона Евгений Куйвашев встретился с губернатором Южноафриканской провинции Мпумаланга Дейвидом Мабузой, а также с Чрезвычайным и Полномочным Послом ЮАР в России г-жой Сибидой Тузи, которые прибыли на Средний Урал в рамках двусторонней о развитии регионального сотрудничества.

Евгений Куйвашев представил гостям промышленный и научный потенциал нашей области и обозначил заинтересованность уральских предприятий в активизации поставок на африканский рынок своей высокотехнологичной продукции. Товарооборот с ЮАР по сравнению с аналогичным периодом прошлого года вырос и составил 15 миллионов долларов США, но стороны не намерены ограничивать сотрудничество торговлей.

— С учётом того, что на территории вашей провинции находятся крупные месторождения полезных ископаемых, наши промышленные институты готовы предложить проведение научно-исследовательских и проектно-исследовательских работ в области горного дела, гидрометаллургии, обогащения руды. Мы поддерживаем развитие диалога по линии медицины, здравоохранения, партнерство образовательных учреждений, — сказал губернатор.

Продолжить диалог более детально стороны решили в рамках «Инопрома-2017».

Ольга КОШКИНА



